



# 多彩假期 充实一“夏”



桃

天一第三实验小学六8班  
锡报小记者 马清怡  
(指导老师:周洁)

## 今天我掌勺

天一第三实验小学六8班  
锡报小记者 田薪

暑假的一天,奶奶在厨房里忙忙碌碌,我自告奋勇对奶奶说:“奶奶今天的晚饭让我来帮你做吧!”奶奶诧异地说:“你做饭?你可别把厨房给我整炸喽!”我噘着嘴说道:“才不会呢!”

奶奶说道:“今天我来教你做茄子炒青椒吧!”各种食材清洗干净以后,我开始跟奶奶学切菜。奶奶的刀法很熟练,所以切得又快又均匀,我心想:原来切菜这么简单,一定很好切吧。奶奶说:“现在你也来试试吧!”我点了点头,切的时候我才发现原来一点都不好切,茄子被我切得一片薄一片厚的。奶奶传授我技巧:“切茄子时你要先把它切成两半,再切片,不要直接切。”我听到就立马照做。全部切完后,我准备把切好的食材放入锅里,这时奶奶说:“烧之前先把锅加热,再倒食用油。”我将锅加热后,倒了一些食用油在锅中,接着又将茄子、青椒齐刷刷地全部倒入了锅中,顿时油花四溅,发出“噼里啪啦”的声音,奶奶飞快拿起锅铲来回翻炒,又将锅铲还给了我,这时我才反应过来。炒好准备倒入盘子里的时候,奶奶拿起筷子尝了一口道:“你是不是还没有放盐?”“对哦,的确没有放盐。”于是我就放了一大勺盐,最后将它们全部都盛入盘子里。

“奶奶,你是我的美食点评员,快来帮我试吃一下,尝尝好不好吃!”奶奶尝了一口笑着点了点头说道:“挺好吃的。”于是我也迫不及待地尝了一口,“哎呀,怎么这么咸呀!”奶奶笑着说道:“没关系,做饭是需要不停尝试和掌握技巧的,你第一次已经做得很好了。”我听了有点不好意思,下次一定控制好放盐的量。第一次掌勺,我收获了一点成就感,又很心疼平时每天烧菜的奶奶,以后我可得多给奶奶打打下手,帮她减轻家务量!  
(指导老师:周洁)



石榴

天一第三实验小学三7班  
锡报小记者 年一轩  
(指导老师:张贝阳)

走过这多姿多彩的夏天,秋的影子已悄然而至。美好的夏日与充实的暑期给予了学生成长的天地。为了落实“双减”政策,丰富学生的假期生活,天一第三实验小学设计了多种形式的假期实践活动,鼓励学生个性发展,让学生在精彩纷呈的暑假生活里挖掘自己、锻炼自己、提升自己。也许是美美地阅读自己心仪的经典名著,遨游书籍的海洋;也许是和自己的家人一起走亲访友,享受浓浓的亲情;也许是学会一项生活技能,感受成果的喜悦……学生们在经历了各种实践和学习之后,积累了宝贵的经验和知识,他们用画笔、用文字记录下美好的记忆。(刘婷)

## 观泰山日出

天一第三实验小学六3班  
锡报小记者 杜承阳

早就想站于泰山之巅观赏那无与伦比的日出,欣赏杜甫诗中“会当凌绝顶,一览众山小”的妙景。这次为了观看日出,傍晚我们从红门开始夜登泰山。历时7个多小时到达了日出最佳景观点——瞻鲁台。

我望向远方,只见天边泛起了鱼肚白,渐渐出现了淡淡的橘红色,从地平线越往上颜色越淡。天渐渐变亮,可太阳迟迟不肯出来,像是存心跟我们这些满心期待的人作对似的。又过了好久,东方的地平面上出现了一个很小很小的红点,这点红是那样鲜艳,人们都站了起来,一片欢腾。这点红色在逐渐往上升着,渐渐变大,鲜艳的红光在云海里流淌,浸染了地平面。太阳全部探出了地平面,闪耀着让人不能直视它的光辉。俯瞰山川,金色的光辉倾泻于沟壑深谷间。世间万物仿佛披上了一层金色的纱衣,人们欢呼着,纷纷拿出手中的相机,争相把这激动人心的一幕记录。  
(指导教师:陆倩)



## 快乐成长

天一第三实验小学二3班  
锡报小记者 刘奕璟  
(指导老师:袁佳丽)

## 周报伴我暑假学习

天一第三实验小学四2班  
锡报小记者 唐婉然

暑假前老师给我们每人发了几份《关心下一代周报》,大家乐呵呵地领了报纸回家。

我每天会按计划来阅读这几份周报,很快我就被周报里的文章吸引了。其中我最喜欢的是《清香青团送给抗疫天使》这篇文章。这个文章写的是作者奶奶买了一台榨青汁的机器,作者和奶奶一起做了青团送给抗疫的医护人员,来表达他们的感谢之情。看完这篇作文,让我心里感到很温暖,同时也明白医护人员是多么的辛苦。

周报中的《开心一刻》,虽然每期内容都比较短,但读完总是能让我开心一笑,让自己感到一阵轻松。看到《娃娃练笔》这个内容,里面有很多跟我差不多年龄学生写的作文,我也特别想尝试一下。

这几份周报陪伴了我两个月的暑假学习,不仅让我在学习之余读到很多

优秀的文章,还能让我从中学到许多知识,懂得了很多道理。我会坚持阅读这份周报,然后自己也尝试着写文章投稿。我相信只要自己坚持写作,我的作文肯定也能出现在这样的报刊里!  
(指导老师:过小玲)

## 小雨点回归

天一第三实验小学三6班  
锡报小记者 王芊芊

小雨点喜欢待在水里,天天在水里跳舞。有一天,一个老爷爷将它装进了水桶里,原来老爷爷想给果树浇水。小雨点想:我在果树的叶子上怎么才能回到河里呀?

这时太阳公公说:“小雨点,你不要到天上去玩啊?玩过之后就可以回到水里了。”小雨点将信将疑地点点头,于是太阳公公让阳光努力地照射在小雨点的身上,过了一会儿,小雨点变成了水蒸气,飘到了天空上,和其他雨滴兄弟聚成了云朵。突然间,天空中阴云密布,太阳公公被厚厚的云遮住了,小雨点和其他雨滴兄弟落到了河流中。“我回来啦!”小雨点高兴坏了,自由自在地在河里欢呼!  
(指导老师:赵嘉琦)



翠鸟

天一第三实验小学六4班  
锡报小记者 刘昕麒  
(指导老师:刘婷)



兔

天一第三实验小学三4班  
锡报小记者 周慕昕  
(指导老师:王鑫鑫)



## “瓷砖美容师”

天一第三实验小学六8班  
锡报小记者 任柯宇

瞧,教室里忙碌的身影是我们班同学在大扫除,大家干得可起劲了。有的同学擦玻璃,抹布上下飞舞;有的同学穿梭在课桌间打扫桌椅;还有的同学在布置学习园地……而我,今天是“瓷砖美容师”!

我先往装有水的盆里倒入一点洗洁精,然后把抹布洗净,挤干水就开始擦拭瓷砖,刚开始我擦得有点漫不经心,觉得这很简单,直到我擦到墙角边,我碰到了麻烦,墙上有许多黄色的斑点,我擦了一遍又一遍,可怎么也擦不干净,面前的小黄点像是在向我宣战:“哈哈,不要白费力气了,你擦不掉的。”我的斗志被燃了起来,我又往盆里倒了点洗洁精,把抹布放进去揉了揉,然后反反复复擦那几个小黄点。慢慢地,小黄点开始一点点变淡,终于在我的不懈努力下,小黄点被彻底消灭。

我们在劳动的过程中学会了动脑,也在劳动中收获了快乐!  
(指导老师:周洁)



草船借箭

天一第三实验小学四2班  
锡报小记者 刘畅  
(指导老师:过小玲)

